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Vedr. kritikkverdige forhold i utenrikstjenesten 

Kontroll- og konstitusjonskomiteen viser til sitt brev med spørsmål til utenriksministeren 12. 
mars 2026 og utenriksministerens brev 19. mars 2026 og har følgende oppfølgingsspørsmål til 
statsrådens svar: 

1. Det vises til utenriksministeren svar på spørsmål 1 i brev av 12.03. I svaret vises det til 
sikkerhetsloven§ 8-11, men ikke til§ 8-10. I sistnevnte bestemelse fremgår følgende 
følgende: 

«Dersom den autorisasjonsansvarlige får opplysninger som gir rimelig grunn til å 
tvile på at en autorisert person er sikkerhetsmessig skikket, skal den 
autorisasjonsansvarlige vurdere om autorisasjonen skal opprettholdes, 
tilbakekalles, nedsettes eller suspenderes. Den autorisasjonsansvarlige skal 
melde fra til klareringsmyndigheten om avgjørelsen.» 

Etter bestemmelsen er ikke meldeplikten til klareringsmyndigheten avhengig av at 
opplysningene tilflyter autorisasjonsansvarlige som følge av den autorisertes 
egenrapportering etter§ 8-11, slik utenriksministeren i sitt svar har lagt til grunn. 

Har Utenriksdepartementet rutiner for å informere Sivil klareringsmyndighet om forhold 
som kan påvirke den sikkerhetsklarertes og autorisertes sikkerhetsmessige skikkethet, 
også når opplysningene kommer fra andre enn den autoriserte etter lovens§ 8-11? 

Komiteen kan ikke se at det andre delspørsmål i brev av 12.03 er tilstrekkelig besvart. 
Hvis utenriksministeren mener svaret bør unntas offentligheten, eller graderes, så kan 
komiteen motta slik informasjon. 
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Hvorfor meldte ikke Utenriksdepartementet fra til Sivil klareringsmyndighet om forhold 
departementet ble kjent med om mulig involvering i menneskehandel (varselet om IPI) 
og koblingen til en fremtredende norsk diplomat? Det bes om svar som omfatter 
opplysninger gitt både etter sikkerhetslovens §8-11 og opplysninger som 
autorisasjonsansvarlige har fått på annet vis (§8-10). Svar som krever unntak fra 
offentligheten og/eller gradering bes oversendt komiteen på forskriftsmessig måte. 

2. Til det utenriksministeren svarer til spørsmål 3 i komiteens brev av 12. mars: 

Komiteen kan ikke se at det andre delspørsmål i brev av 12. mars er tilstrekkelig besvart. 

Ser statsråden i ettertid at det var uheldig å ikke gi Riksrevisjonen denne informasjonen? 

3. Til det utenriksministeren svarer til spørsmål 4 i brev av 12. mars: 

Det fremgår av utenriksministerens svar av 10. og 12. mars at Utenriksdepartementet 
ikke har korrespondanse mellom Utenriksdepartementet og Rød-Larsen datert før 2026. 

Hvorfor tok ikke Utenriksdepartementet tidligere, for eksempel i 2006 da det var 
korrespondanse mellom Riksarkivaren og Rød-Larsen, kontakt med Rød-Larsen om 
dokumentasjon som var arkivpliktig? 

Komiteen viser igjen til at departementet i brevene til henholdsvis Egeland og Juul skriver 
følgende: 

«Aktører uavhengig av formell status eller i rolle som opptrer på vegne av en 
offentlig institusjon er pliktig til å levere dokumenter som skapes til etatens arkiv 
for journalføring og oppbevaring.» 

Opptrådte Terje Rød-Larsen på vegne av offentlig institusjon, selv i den tiden han ikke var 
ansatt? 

Hvis han så gjorde, var han da pliktig til å avlevere dokumenter, selv om han ikke var 
ansatt? 

Komiteen har videre følgende spørsmål vedrørende bistandsforvaltningen. 

4. Kan utenriksministeren gi en oversikt over reformer og større endringer som er gjort når 
det gjelder tilskuddsforvaltningen av norsk utviklingshjelp de to siste tiårene? 

5. Kan utenriksministeren gi en oversikt over fordelingen av bistandsporteføljen mellom 
utviklingsministeren og utenriksministeren de siste to tiårene? 

Det bes om at svaret synliggjør hvilken statsråd som har vært ansvarlig for bidragene til 
IPI, til tenketanker og universiteter, og tildelinger som er gitt uten utlysning og 
søknadsrunde. 

6. Hvorfor gjelder ikke utredningsinstruksen for bistandsforvaltningen, slik den gjør for 
forvaltningen for øvrig? 
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Komiteen ber om svar innen 9. april 2026. 

Med vennlig hilsen 
Kontroll- og konstitusjonskomiteen 

~~- 
komiteleder 

=--: 

3 




